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La famille Battendier-Tercinod-Costaz, dont les Archives Historiques Régionales conservent 
les archives, achetées en 1994,  vivait à La Salle, dans le Valdigne (haute Vallée d'Aoste), au pied du 
Mont-Blanc. Elles se  sont formées au cours des siècles XVIIe, XVIII e et XIXe, de l'assemblage des 
papiers ayant appartenu à différents individus, dont quelques-uns étaient d'ancienne souche locale, tel 
que les Battendier et les Réquédaz, tandis que d'autres provenaient d'autres pays de la Vallée d'Aoste, 
notamment les Tercinod de Gignod et les Lucian de Morgex, ou du Piémont, à savoir les Costaz de la 
vallée de Lans (Lanzo).   

Un des plus anciens personnages mentionnés est Louis Tercinod, maître tanneur et 
cordonnier, originaire du hameau de Tercinod à Gignod, qui, ayant épousé Pernette, fille de Michel 
Battendier, entre en relation avec cette famille, dont Laurent, le frère de Pernette, est le représentant le 
plus important: c'est justement de lui que Louis Tercinod acquiert plusieurs biens-fonds à La Salle.  

Sa fille Jeanne-Catherine épousera à son tour Jean-Baptiste Costaz (ou Costa), un maître 
cloutier, mais aussi salpêtrier et commerçant d'eau de vie, originaire de Mezzenile, pays de la vallée 
piémontaise de Lans. Nous avons des attestations de sa présence à La Salle dès 1720 environ; il 
réussira, au cours du XVIIIe siècle, à s'affirmer dans le contexte économique local et il mourra vers 
1761, en laissant un patrimoine considérable à ses deux fils, Etienne et Martin. Marie-Jeanne, la fille 
de Martin, épousera le propriétaire de la tannerie de La Salle, Jean-Michel Charrey, en continuant 
ainsi une tradition de famille. Leur fils, Jean-Baptiste, apprendra lui aussi un métier analogue, celui de 
teinturier. On voit par ces données que Jean-Baptiste Costaz, l'un des personnages clé de la famille, a 
quitté son pays d'origine  - de même qu'un autre individu avec qui il entretient des relations 
commerciales, Joseph Tosat, lui aussi de Mezzenile et lui aussi cloutier - fort d'une spécialisation dans 
un métier vraisemblablement assez important dans l'économie de ces temps-là. Ces données 
confirment la théorie que, depuis une vingtaine d'années, plusieurs historiens et anthropologues ont 
élaborée pour expliquer les raisons des mouvements migratoires sur les Alpes à partir du XVIIe siècle.  
Tout en contestant le stéréotype, installé par Fernand Braudel1,  que la migration ait constitué tout 
simplement une réponse tant à la pression démographique qu'à à la pauvreté,  ils ont hypothisé que la 
décision du départ saisonnier, et  souvent définitif, de nombre d'hommes des  communautés 
montagnardes de l'Ancien Régime, soit largement déterminée par le fait de posséder une 
spécialisation professionnelle2, telle que la fabrication de clous, pour ce qui en est de notre cas.  

Souvent ces spécialisations caractérisent les artisans d'une même vallée au point d'être 
étroitement liées même à leur identité ethnique: voilà donc les maçons de la vallée du Lys au Val 
d'Aoste et de certaines vallées piémontaises, les peigneurs de chanvre du Briançonnais3, les 
colporteurs d'Oisans4, les marchands des vallées Walser5 et du Queyras6,  les ramoneurs de la vallée 
de Rhêmes. 

                                                           
1 Fernand BRAUDEL, La Méditerranée et le monde méditerranéen au temps de Philippe II, Paris, 1966 
2 Paul Guichonnet affirmait déjà en 1948  dans ses études sur l'émigration vers les pays allemands qu'il s'agissait 
d' une émigration de qualité: cfr. Paul GUICHONNET,  L'émigration alpine vers les pays de langue allemande dans 
Revue de géographie alpine, 36, 1948, pp 533- 576.  Cfr. aussi à ce sujet Pier Paolo VIAZZO, Migrazione e 
mobilità in area alpina: scenari demografici e fattori socio-strutturali, in Mobilité spatiale et frontières , 
"Histoire des Alpes", n.3, 1998, pp. 37-43; ID., Il modello alpino dieci anni dopo in La montagna mediterranea:  
una fabbrica d'uomini? Mobilità e migrazioni in una prospettiva comparata (secoli XV-XX), Cavallermaggiore, 
2000,  pp. 31-46;  Patrizia AUDENINO,  La mobilità artigianale nelle Alpi italiane, ibidem, pp. 93-108.  
3 Cfr. Alain BELMONT, L'artisan et la frontière: l'exemple des peigneurs de chanvre du Briançonnais aux XVIIe 

et XVIIIe siècle, in Mobilité spatiale et frontières, "Histoire des Alpes", n.3, 1998, pp. 201-211.  
4 Cfr. Laurence FONTAINE, Histoire du colportage en Europe, XVe, XIXe siècle, Paris, 1993 
5 Cfr. Jean THUMIGER, Notes sur l'établissement des Walser en Vallée d'Aoste, dans "Pagine della Valle d'Aosta", 
Aoste, 1996 e Gabriella e Gian Piero MORCHIO, Teutsch Aiatzer – Thal. La presenza Walser ad Ayas, Genova, 
1999 
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Tous ces travailleurs parcouraient des centaines de kilomètres, franchissaient les cols entre les 
vaux, et cela contredit aussi un deuxième paradigme normalement accepté jusqu'à peu de temps à 
l'arrière, mais renversé celui-là aussi par les dernières études: celui qui concerne la supposée 
immobilité des montagnards de l'Ancien Régime. Bien au contraire, plusieurs analyses mettent en 
évidence une mobilité d'hommes et de femmes très marquée non pas seulement pour des raisons 
économiques, mais aussi pour des raisons religieuses et culturelles, dès les derniers siècles du moyen 
âge7.  

Un' autre fausse représentation de la société alpine des siècles passés voudrait que celle-ci soit 
essentiellement composée de paysans et de bergers, ce qui est ici démenti d'une façon très claire par 
les archives dont nous parlons, qui nous montrent les nombreux et différents métiers (cordonnier, 
tanneur, cloutier, salpêtrier, commerçant, teinturier, fabriquant d'eau de vie) qu'exercent les membres 
de la famille Costaz, qui n'est qu'une moindre partie d'une déjà toute petite réalité locale.  

La Salle semble en effet être caractérisé, entre XVIII e et XIXe siècle,  par une structure sociale 
assez articulée et ses habitants aussi entretiennent de fréquents et riches rapports commerciaux, non 
seulement entr'eux, mais aussi avec ceux de certains pays voisins, à savoir Cogne, Morgex,  Gignod, 
Saint-Nicolas, Avise,  Pré-Saint-Didier, Aoste.  

Les documents de ce groupe familier nous permettent justement de connaître des aspects 
assez intéressants à ce sujet et ils pourront être étudiés et exploités dans le domaine de l'histoire 
économique et sociale de l'Ancien Régime. En effet, en sus des documents les plus communs, tels que 
les actes de vente de biens immeubles, les testaments, les contrats de mariage, les ventes à rachat, les 
actes concernant des procès, les listes de biens et les partages d'hoiries que l'on retrouve dans toutes 
les archives familiales, on peut y trouver aussi des contrats d'apprentissage et des lettres qui attestent 
une discrète activité commerciale dans le Valdigne. 

Les documents du fonds, compte tenu de leur petit nombre, ont été rangés par ordre 
chronologique, sans autre distinction, dans deux cartons.  
 

���� 
 

                                                                                                                                                                                     
6 Cfr. Anne-Marie GRANET, Les Queyrassins commerçants, dans L'homme et les Alpes, Grenoble, 1992, pp 320-
321.  
7 Cfr., à ce propos, les deux  volumes Mobilité spatiale et frontières, et La montagna  mediterranea:  una  
fabbrica d'uomini?, cités.  
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CARTON I 
 
1) 1621, 15 octobre  
Testament de Jacques de feu Michel Battendier.  
(1 doc., notaire Jean-Pierre Grassy) 
 
2) 1643, 9 décembre 
Acte du procès entre Georgine Marguerite Davise de-la-Tour-de-Champlan et Marguerite des 
Granges.  
(1 doc.) 
 
3) 1657, 5 mai 
Jean-Michel Réquédaz vend, sous clause de rachat, à la Confrérie du Saint-Rosaire un pré situé auprès 
du pont de La Salle , au lieu-dit Les Goilles, pour le prix de 50 écus petite monnaie d'Aoste.  
(1 doc., notaire Jean-Louis Savoie)  
 
4) 1659, 26 juin  
Jean-Michel Réquédaz vend, sous clause de rachat, à Jean-Pierre de feu Jean Chaboud, une maison 
sise à la montagne de la Jau dans la Comba-de-la-Vaz, pour le prix de 2 pistolles d'Espagne.  
(1 doc., notaire Michel Donnet) 
 
5) 1670, 16 mai 
Pierre de François Tercinod vend un tenement de domicile situé au hameau de Tercinod, à Gignod, à 
son fils Louis pour le prix de 56 écus petits, 3 florins et 6 sols. 
(1 doc., notaire Gervais Rivet) 
 
6) 1671, 3 janvier 
Pierre Tercinod vend à son fils Louis tous ses biens sis au village de Tercinod, à Gignod, pour le prix 
de 200 écus petite monnaie.  
(1 doc., notaire Nicolas Tercinod) 
 
7) 1673, 20 janvier 
Contrat de mariage entre Louis de Pierre Tercinod et Anthonia-Hélène de feu François Barbet.  
(1 doc., notaire César-Auguste Ayra)  
 
8) 1673, 27 mars 
Pierre de feu François Tercinod vend à son fils Louis una pièce de champ sise au lieu-dit Le Charuz-
du-Place pour le prix de 120 écus petits.  
(1 doc., notaire Claude-Charles Malluquin)  
 
9) 1674, 3 mars 
Testament de Bernardine, femme de Michel Battendier et héritière de Laurent Réquédaz de La Salle.  
(1 doc., notaire Michel Cocquoz) 
 
10) 1677, 31 mars 
Testament de l'abbé Cassian Savoye, curé de la paroisse de La Salle, contenant, entre autres, un legs 
pour la fondation de la chapelle de Remonday.  
(1 doc., notaire J. Favre ) 
 
11) 1680, 18 mars 
Codicille fait et ordonné par vénérable Messire domp Cassian Savoye, prêtre et recteur de l'hôpital 
de La Salle.  
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(1 doc.) 
 
12) 1680, 30 décembre 
Michel de feu Laurent Battendier vend, sous clause de rachat, à la confrérie du Saint-Rosaire de La 
Salle une pièce de pré située au lieu-dit Le Vax-Borgeis , aux pertinences des Assiers, pour le prix de 
114 écus et demi, petite monnaie.  
(1 doc., notaire Octavioz Grassy) 
 
13) 1681, 11 octobre 
Pierre-Antoine Remondaz de Morgex, à son propre nom ainsi qu'à celui de son frère Pierre-François, 
vend, par adjonction à la vente faite le 16 août 1677 et sous clause de rachat, à Jean-Pierre Verney, 
une vigne sise au lieu-dit Les Oseleynes, pour le prix de 15 écus, petite monnaie.  
(1 doc.) 
 
14) 1688, 14 juin 
Obligation pour le seigneur Pierre Passerin, en qualité de patron de la chapelle de Notre-Dame-des-
Cours, envers Pierre de Louis Charrey de La Salle.  
(1 doc., notaire P. Charles) 
 
15) 1689, 2 novembre 
Pierre de Louis Charrey confesse devoir à Panthaléon de Pierre Charrey et à Panthaléon de François 
Charrey, procureurs de la chapelle de Morges, la somme de 20 livres.  
(1 doc., notaire Laurent Perron ) 
 
16) 1690, 26 février  
Laurent de Michel Battendier donne à Pernette et Anthonia, ses sœurs, un domicile et une pièce de 
vigne sis au village de Pont de La Salle. 
(1 doc., notaire Pierre-Henry Masu) 
 
 
17) 1692, 17 avril 
Laurent de Michel Battendier vend, sous clause de rachat, à Louis Tercinod de Gignod, une pièce de 
champ et vigne aux Assiers, pour le prix de 20 sols.  
(1 doc., notaire Thomas Grassy) 
 
18) 1693, 26 mars 
Jean-Antoine de feu Antoine du Nuc vend à Louis de feu Pierre Tercinod, un tenement de domicile sis 
à Challand au canton Dynuroz, appelé L'Affaict de Robin, pour le prix de 50 écus.  
(1 doc., notaire Emanuel Quey) 
 
19) 1695, 5 mars 
Laurent de feu Michel Battendier vend à Louis Tercinod une pièce de champ et de vigne située à La 
Salle, au canton de Vassière, pour le prix de 280 écus.  
(1 doc., notaire Pierre Rolland) 
 
20) 1697, 28 septembre 
Contrat de mariage entre Jean de feu Michel Réquédaz et Marie, fille de feu Pierre Charrey.  
(2 copies, dont une incomplète, notaire Octavioz Grassy) 
 
21) 1698, 12 juillet 
Emancipation par Louis Tercinod en faveur de Hillaire Joseph, son fils.  
(1 doc., notaire Pantaléon Tercinod) 
 
22) 1699, 13 mai 
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Cession, accord, convention et transaction faite entre honneste Louys Tercinod, maistre cordonnier et 
tanneur, d'une part, et honneste Laurent de Michel Battendier, d'autre part.  
(1 doc., notaire Philippe Chantellex )  
 
23) 1674, 15 mars 
Les fils d' Urbain de feu Cassian Savoye, Cassian, prêtre, Pierre-François et Marie, partagent entre 
eux son hoirie.  
(1 doc., incomplet) 
 
24) s.d. (XVII siècle) 
Inventaire de biens meubles. 
(1 doc., incomplet, notaire Jean-Pierre Grassy) 
 
25) s.d. (deuxième moitié du XVIIe siècle) 
Louis Tercinod et Pernette, sa femme, achètent, sous clause de rachat, certains biens-fonds de Laurent 
Battendier, frère de Pernette.  
(1 fragment de document contenant seulement le régeste) 
 
26) s.d.(XVIIe siècle) 
Hilaire Tercinod, Etienne et Jean-Antoine de Louis Tercinod, partagent entre eux certains biens-
fonds.  
(1 doc.) 
 
27) 1701, 28 octobre 
Panthaléon Excharlod, Jean Réquédaz, conjointement à leurs femmes, et Laurence et Marie-
Magdeleine de Pierre Charrey, partagent entre eux certains biens-fonds.  
(2 copies, notaire Jean-Antoine Savoye ) 
 
28) 1702, 19 juin 
Jean-Michel d'Antoine Pascal vend une maison et certaines pièces de terrain, sises à La Salle, à Louis 
Tercinod, pour le prix de 170 livres.  
(1 doc., notaire Jean-Louis Gerbollier) 
 
29) s.d. (après 1702) 
Notations sur un contrat de mariage entre Louis Tercinod et Pernette Battendier. (1 doc.) 
 
30) 1704, 3 juillet 
Copie de rapport fait par le métral de La Salle contre Francois Verney, sur la requête de Claude Pascal 
.  
(1 doc.) 
 
31) 1706, 26 avril 
Louis Tercinod vend à Laurent de feu Michel Battendier de La Salle une pièce de terre en champs et 
vignes au terroir des Saze, un chesal à Pont, une pièce de champ et île aux Goilles pour l'extinction d 
'un cens de bled.  
(1 doc., notaire Octavioz Grassy) 
 
32) 1707, 9 février 
Echange de biens situés à Morgex entre Jean-Pierre Verney et François Petroz. (1 doc., notaire 
Sulpice Derriard) 
 
33) 1715, 18 mai 
Jean-Louis de feu Grat Léaval vend, sous clause de rachat, à Anne-Marguerite, fille et cohéritière de 
feu Antoine Réquédaz une pièce de terre au Pied-de-La-Ville, à La Salle pour le prix de 64 livres.  
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(1 doc., notaire Octave Donnet) 
 
34) 1715, 21 novembre 
Pierre-Joseph Vallier vend à Jean-Pierre Alayson, une pièce de pré soit liche, sise à La Ruine, 
territoire de Morgex, pour le prix de 14 livres.  
(1 doc., notaire Joseph-Philibert Lucian) 
 
35) 1716, 23 juin – 1er décembre  
Le chanoine de la cathédrale Antoine Cossard s'adresse au vibailli De Planchamps au sujet de 
certaines dettes que Jean Nicolas de Pré-Saint-Didier a contractées envers lui; suit un décret du 
vibailli.  
(1 doc.) 
 
36) 1717, 28 janvier 
Convention pour la métralie de La Salle entre maître Joseph Philibert Lucian, notaire, et discret Jean-
Baptiste Coquoz.  
(1 doc., notaire Jean-Louis Gerbollier) 
 
37) 1720, 23 juillet  
Brouillon d'un acte de vente de biens-fonds entre Jean-Pantaléon Pascal et Jean-Baptiste Costaz.  
(1 doc. incomplet) 
 
38) 1720, 12 août - 16 décembre 
Acte du procès entre Jean Antoine de Jean-Michel Pascal de La Salle et les hoirs de Louis Tercinod et 
Philibert de Grat Tardy de Morgex.  
( 1 doc.) 
 
39) 1720, 23 novembre - 1721, 23 mars 
Acte de remontrance fait par Antoine Cochon contre le notaire Pierre Cheverel. (1 doc., incomplet) 
 
40) 1730, 23 juin  
Les frères Michel, Joseph et Anselme Charlod vendent à Jean-Baptiste Costaz une pièce de pré sise au 
lieu-dit Le Verdier-de-Ville pour le prix de 183 livres. (1 doc., 1 sceau en papier) 
 
41) 1730, 29 août 
Codicille d'honorable Pernette, fille de Michel Battendier de La Salle et femme, en premier lit de 
Louis Tercinod de Gignod et en second lit de François Verney de Morgex.  
(1 doc., notaire Adrian de Lale) 
 
42) 1732, 7 avril 
Anselme de Joseph Charlod de La Salle loue et amodie en faveur de Jean-Baptiste Costaz, de Meseny 
(Mezzenile), dans le val de Lans, maître cloutier à La Salle, son beau frère, une pièce de terre en 
ruine, pré, champ et vigne appelée Les Goilles, pour 12 années, pour le prix de 5 livres.  
(1 doc., notaire Jean-Antoine Savoie)  
 
43) 1732, 16 septembre 
Jean-Laurent de Pierre Cocquoz vend à Jean-Baptiste Costaz, maître cloutier à La Salle une pièce de 
terre sise au lieu-dit Lechy-de-Chez-Borgnioz, pour le prix de 6 livres.  
(1 doc., notaire Jean-Antoine Savoie) 
 
44) 1734, 13 janvier 
Jean-François de Jean Sulpice Réquédaz vend à Jean-Baptiste Costaz une pièce de pré sise à La 
Cheriède-du-Chabodey et une pièce de champ appelée Loz-Croy-Champ pour le prix de 68 livres.  
(1 doc., notaire Jean-Antoine Savoie) 
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45) 1734, 11 février 
Jean-François, fils de feu Jean Sulpice Réquédaz, vend à Jean-Baptiste Costaz une pièce de terrain 
sise au Revers de La Salle, lieu-dit Mont-Falcon, pour le prix de 85 livres.  
(1 doc., notaire Jean-Claude Bizel)  
 
46) 1734, 15 mars 
Jean-Antoine de Jean-Michel Favre à son nom, ainsi qu'à celui de son père, vend à Jean-Baptiste 
Costaz 256 toises de terre en lechy à La Salle, au lieu-dit Le Grand-Leschey, pour le prix de 2 sols et 4 
deniers la toise.  
(1 doc., notaire Jean-Antoine Savoie) 
 
47) 1734, 12 avril 
Jean-Jacques de Jean-Pierre Grats vend à Jean-Baptiste Costaz une pièce de terre en vigne à La 
Clusaz, terroir de La Salle, en amont du ru de Collombaz, pour le prix de 34 livres.  
(1 doc., notaire Jean-Antoine Savoie) 
 
48) 1734, 7 mai 
Michel Joseph et Jean-Claude, fils de feu Jean Réquédaz, vendent à Jean-Baptiste Costaz une pièce de 
terre en pré et champ au Chabodey lieu-dit Le Chanet, soit Le Croy-champ pour le prix de 58 livres.  
(1 doc., notaire Jean-Claude Perron) 
 
49) 1734, 13 septembre 
Jean-Claude et Michel Joseph héritiers de feu Jean Réquédaz inféodent à Jean-Baptiste Costaz, un 
domicile au Plassier-de-Chabodey, et une pièce de terre au lieu-dit La Place-des-Saugiers au revers de 
La Salle, pour l'introge de 162 livres.  
(1 doc., notaire Jean-Claude Bizel) 
 
50) 1734, 13 novembre 
Injonction par le greffier de Valdigne à Jean-François de François Pascal à payer à Claude de feu 
Claude Pascal 25 livres et une hémine de blé.  
(1 doc.) 
 
51) 1734-1742 
Jean-Baptiste Costaz promet de payer aux frères Jean-Claude et Michel-Joseph de feu Jean Réquédaz 
17 livres. 
Quittance de 15 livres de M. Belfrond envers Jean-Baptiste Costaz  
(1 doc.) 
 
52) 1735, 18 mars 
Claude de feu Antoine Pascal vend à Jean-Baptiste Costaz un bâtiment appelé Le Bâtiment-de-Léaval 
et les droits y annexés, pour le prix de 500 livres.  
(1 doc., notaire Jean-Antoine Savoie) 
 
53) 1735, 3 août 
Les frères Jean-Claude et Michel-Joseph fils de feu Jean Réquédaz vendent à Jean-Baptiste Costaz la 
moitié d'un tènement sis au village de Remonday, à La Salle, pour le prix de 90 livres et un sétier de 
bled.  
(1 doc., notaire Jean-Claude Bizel) 
 
54) 1736, 27 mars 
Jean-Georges Alayson vend à Jean-Baptiste Costaz una pièce de terre sise à Morgex, lieu-dit Chanta 
Merlaz, pour le prix de 18 rups d'eau de vie.  
(1 doc., notaire Constantin Cretet) 



8 

 
55) 1736, 28 mai 
Jean-Antoine de Jean-Pierre-Favre vend à Jean-Baptiste Costaz une pièce de terre soit lechy au Marais 
de Morgex, pour le prix de 3 rups d'eau de vie.  
(1 doc., notaire Antoine-Joseph Guillod) 
 
56) 1736, 10 septembre 
Copie de mandat du viballi adressé à égrège Antoine-Joseph Guillod, notaire, contre plusieurs 
particuliers de Morgex et de La Salle.  
(1 doc.) 
 
57) 1737, 20 mai - 9 décembre 
Jean-Baptiste Costaz vend à discret Jean-Michel Bouveron une pièce de pré sise à Chabodey et tous 
droits de fond qu'il a en tant qu'ayant cause de Jean-Michel Rochon, pour le prix de 42 livres.  
(1 doc., notaire Antoine-Joseph Guillod) 
 
58) 1737, 22 –30 juin  
Antoine-Joseph Guillod fait réduire sous séquestre une pièce de terre de propriété de François Verney 
afin d'avoir payement de 68 quarterons de vin prié, de 29 hémines de bled et de trois livres.  
(1 doc. incomplet) 
 
59) 1737, 5 juillet – 18 septembre  
Actes du différend surgi entre François Verney et le notaire Antoine-Joseph Guillod, par rapport à 
certaines redevances.  
(1 doc.) 
 
60) 1737, 9 décembre 
Convention entre Jean-Baptiste Costaz et Jean-Claude Maillet, valet.  
(1 doc., notaire Antoine-Joseph Guillod) 
 
61) 1738, 8 juin 
Quittance de 135 livres passée par un tel Lavoyer pour Jean-Baptiste Costaz pour l'achat d'un 
bâtiment.  
(1 doc.) 
 
62) 1738, 10 novembre 
Antoine de Vuillerme Pallex vend à Jean-Baptiste Costaz une pièce de terre en lechy située au Marais 
de Morgex pour le prix de 20 livres.  
(1 doc., notaire J. Martinet) 
 
63) 1738, 22 décembre 
Contrat d'apprentissage entre Jean-Baptiste Costaz et Nicolas fils de Louis Tribout de Derby, pour que 
ce dernier apprenne le métier de fabriquer le salpêtre et l'eau de vie.  
(1 doc., notaire Jean-Antoine Savoie) 
 
64) 1740, 14 mars 
Permutation de biens entre Claude Pascal, Jean-Pierre Donnet et Jean-François Vallome et Jean-
Baptiste Costaz, tous de La Salle.  
(1 doc., notaire Antoine-Joseph Guillod) 
 
65) 1740, 15 septembre 
Jean-Baptiste Costaz s'oblige à payer à maître cloutier Joseph de feu Bernard Tosat, originaire de 
Mesenil (Mezzenile) en la vallée de Lans, mais résidant à Avise, la somme de 40 livres et 20 sols.  
(1 doc., notaire Jean-Marie Lyabel) 
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66) 1746, 6 juin 
Contrat de mariage entre Jean-Joseph, fils de feu Joseph-Philibert Lucian, de Morgex, et Jeanne-
Catherine, fille de Louis Tercinod de Gignod.  
(1 doc., notaire Antoine-Joseph Guillod) 
 
67) s.d. (après 1746) 
Rolle des biens dont discret Jean-Baptiste Costaz habitant à La Salle comme conjointe personne de 
Jeanne-Catherine sa femme, fille de Louis Tercinod et de Pernette, fille à feu Michel Battendier de La 
Salle, demande le relâchement et revendication tant vertu du contrat dotal passé entre la ditte femme 
Costaz, avec Jean-Joseph Lucian, de Morgex, son premier mari reçu par le notaire Guillod, le 6.me 
du mois de juin 1746 pour la moitié d'iceux que comme cohéritière de la ditte Pernette fille 
Battendier, sa mère pour l'autre moitié et la ditte sa mère comme donnataire d'entre vifs reçu par le 
notaire Pierre Henry l'an 1690 et le jour 26 du mois de fèvrier avec sa publication en forme.  
(2 docc.) 
 
68) 1747, 1er mars 
Jean-Baptiste Costaz s'oblige à payer à Antoine-Joseph Chabloz 64 livres.  
(1 doc., notaire Constantin Cretet) 
 
69) 1747, 22 avril 
Jean-Michel fils de feu Jean-Pierre Charray de La Salle donne à "vagière" certains biens-fonds au 
profit d' honnête Jean-Joseph Lucian de Morgex pour le prix de 48 livres annuelles.  
(1 doc., incomplet) 
 
70) 1747, 17 juillet 
Echange de biens fait entre Antoine fils à feu Cassian Tercinod, François Verney et Pernette, sa 
femme, et Jean-Baptiste Costaz.  
(1 doc., notaire Antoine-Joseph Guillod) 
 
71) 1748, 25 janvier 
Jean-Baptiste Costaz s'oblige à son nom, ainsi qu'à celui de Pierre-Joseph Véticoz de Morgex, à payer 
à Jean-Michel Boveron de La Salle la somme de 100 livres.  
(1 doc., notaire Jean-Antoine Gadin) 
 
72) 1749, 26 avril  
Jean-Michel Donnet de La Salle vend à M. Jean-Baptiste Costaz deux sesterées de terre "en lechy" au 
lieu-dit Lechy-de-Freppa pour le prix de 2 sols et demi la toise.  
(1 doc.; notaire Antoine-Joseph Guillod)  
 
73) 1750, 11 novembre  
Jean-Antoine, fils de feu Cassian Tercinod, confesse avoir reçu des mains de Jean-Baptiste Costaz la 
somme de 60 livres que le dit Costaz lui devait pour un achat de l'année précédente, un échange fait 
de 4 à 5 années auparavant et un contrat d'adjonction.  
(1 doc.; notaire Jean-Antoine Gadin) 
 
74) 1753, 21 mai  
Jean-Baptiste Costaz vend, pour le prix de 7 sols la toise, à Jean-Barthélemy Carrel, curé de La Salle, 
deux séterées de terre au lieu-dit La Lechy-de-Freppaz, qu'il avait acquis de Jean-Michel Donnet le 26 
avril 1749.  
(1 doc.; notaire Antoine-Joseph Guillod)  
 
75) 1754, 8 avril 
Testament de Jeanne Catherine, fille de feu Louis Tercinod et veuve de Jean-Joseph Lucian.  
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(1 doc.; notaire Jean-Pierre Cheverel) 
 
76) 1756, 21 septembre  
Jeanne-Catherine Tercinod vend, sous clause de rachat, à Jean-Michel de feu Pierre Charray une pièce 
de pré sise aux Goilles, pour le prix de 30 livres et 15 sols.  
(1 doc.; notaire Jean-Pierre Cheverel) 
 
77) 1757, 13 octobre 
Jean-Michel de feu Louis Audemand, du Châtellair,vend à Jean-Baptiste Costaz une pièce de terre en 
champ située au lieu-dit Chantamerla.  
(1 doc.; Pierre-Antoine Echarlod ) 
 
78) 1758, 3-18 juin  
Jean-Baptiste Costaz recourt au juge local pour que Pierre-Joseph Vallier et Cassian Vailler relâchent 
une pièce de terre en verger sise à Echarlod et une pièce de terre en champ sise aux Assiers, lieu-dit 
Les Granges, en faveur de Jeanne-Catherine Tercinod, sa femme, et autrefois femme de Jean-Joseph 
Lucian, qui serait héritière des biens susdits.  
(1 doc.) 
 
79) 1758, 1-16 juillet  
Actes de comparution par devant le greffier de La Salle de Jean-Baptiste Costaz et Pierre-Joseph 
Vallier, à propos d'une pièce de terre en champ et vigne située aux Assiers, lieu-dit Les Granges.  
(1 doc.) 
 
80) 1758, 23 septembre 
Discret Pierre-Joseph, fils de feu Pierre Vallier, déclare s'engager à relâcher une pièce de terre en 
verger située au village d'Echarlod, que lui avaient vendue Jean-Joseph Lucian et Jeanne-Catherine sa 
femme (et à présent femme à Jean-Baptiste Costaz).  
(1 doc.) 
 
81) 1759, 28 juin 
Jean-Baptiste de feu Etienne Costaz vend à Jean-Michel de feu Grat Jotaz de La Salle un bâtiment et 
une pièce de terre en verger appelée Le Verger.  
(1 doc., notaire Antoine-Joseph Guillod) 
 
82) 1759, 22 août 
Accord entre Jean-Pantaléon de feu François Chabod , d'une part, et Jean-Michel Jotaz, Jean-Baptiste 
Costaz et Jean-Pierre Remondaz de l'autre, à l'égard de certaines obligations contenues dans le 
testament de Dom Cassian Savoye.  
(1 doc.) 
 
83) 1761, avril 
Le métral de Morgex enjoint à Jean-Baptiste de feu Pantaléon Réquédaz et à Jean-Antoine et Michel 
Joseph frères, fils de feu Jean-Louis Réquédaz de ne plus cultiver la pièce de terre en pré dite Les 
Goilles, passée de propriété de Jean-Baptiste Costaz après le décès dudit Réquédaz.  
(1 doc., incomplet) 
 
84) 1762, 12 mai 
Jean-Antoine, fils de feu Pierre-Antoine Chabod de Chaboudey, vend à Jean-Joseph de Panthaléon 
Coccoz, de Chaboudey lui aussi, sous clause de rachat, un cens annuel de 5 livres pour le prix de 100 
livres.  
(1 doc., notaire Antoine-Joseph Guillod) 
 
85) 1763, 26 mai 
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Jean-Antoine, fils de feu Pierre-Antoine Chabod de Chaboudey, vend à Jean-Joseph de Panthaléon 
Coccoz, de Chaboudey lui aussi, une pièce de terre en pré située à la montagne de La Jau, appelée La 
Toulaz pour le prix de 100 livres.  
(1 doc., notaire Antoine-Joseph Guillod) 
 
86) 1763, 7 juin 
Martin de feu Jean-Baptiste Costaz s'oblige à payer la somme de 21 livres et 5 sols à M. Rosaire, 
fermier des gabelles d'Aoste.  
(1 doc.) 
 
87) 1763, 2 novembre 
Contrat de mariage entre Jean-Martin, fils à feu Jean-Baptiste Costaz, et Marie-Pernette de Jean-
Pierre de feu Cassian Léaval.  
(1 doc.; notaire J.-J. Donnet) 
 
88) 1764, 17 fevrier 
L'avocat Louis-Antoine Rebogliatti loue à Martin, fils de feu Jean-Baptiste Costaz, un grangeage sis 
au Châtellair pour 9 années au prix de 105 livres.  
(1 doc.) 
 
89) 1765, 17 avril 
Convention d'apprentissage entre Etienne de feu Jean-Baptiste Costaz et Jean-Antoine de feu François 
Brelaz de Saint-Nicolas.  
(1 doc., notaire J.-J. Donnet) 
 
90) 1766, 15 mai 
Etienne de feu Jean-Baptiste Costaz vend à Cassien de feu Jean-Michel Boveron un cens de 10 livres 
payable le 16 mai de chaque année pour le prix de 200 livres. 
(1 doc.; notaire Marguerettaz) 
 
91) 1766, 28 mai 
Jean-Antoine Donnet vend à Martin de feu Jean-Baptiste Costaz une pièce de terre en pré, champ et 
vigne situé au lieu-dit Les Bovères, au Thovex de Morgex, pour le prix de 142 livres.  
(1 doc.; notaire Jean-Antoine Gadin) 
 
92) 1766, 28 octobre 
Quittance par Jean-Antoine Donnet à Martin Costaz de 60 livres pour une vente.  
(1 doc.; notaire J.-G. Gerbollier) 
 
93) 1766, 20 novembre  
Etienne de feu Jean-Baptiste Costaz vend à Martin, son frère, une pièce de terre en champ et vigne, 
située au lieu dit Chantamerla.  
(1 doc.; P.-J. Bizel notaire et insinuateur) 
 
94) 1766, 20 novembre 
Jean-Baptiste de feu Jean-Michel Réquédaz de Morgex confesse avoir reçu des mains de Martin de 
feu Jean-Baptiste Costaz 70 livres tant pour la vente d'une montagne que pour la dot d'Anne-Marie 
Costaz, femme du confessant.  
(1 doc., notaire P.-J. Bizel) 
 
95) 1767, 27 mars 
Etienne Costaz vend, sous clause de rachat, à Jean-François de feu Cassian David une pièce de terre 
en lèche, sise aux pertinences des Leches, à Morgex, au lieu-dit La Pointe pour le prix de 20 livres.  
(2 copies; notaire Nicolas-François Lyabel) 
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96) 1768, 24 août 
Etienne, fils de feu Jean-Baptiste Costaz affecte en hypothèque en faveur de Cassian de feu Jean-
Michel Boveron, tous les droits de fonds et plus value que le dit Costaz a et peut avoir sur la 
montagne de La Comba-de-La-Val, à La Salle pour le prix de 100 livres.  
(1 doc., notaire P.-J.Bizel) 
 
97) 1770, 6 mars 
Jean-Gaspard Pascal vend à Martin Costaz deux pièces de terre "en lechy" situées aux Marais de La 
Salle, pour le prix de 253 livres et 8 sols.  
(2 copies; notaire Antoine-Joseph Guillod) 
 
98) 1770, 28 octobre 
Comptes du granger Martin Costaz relatifs aux années 1768-1769.  
(1 doc.) 
 
99) 1770, 20 novembre 
Quittance en faveur de Martin Costaz par Pierre-Antoine de feu Jean-Pierre Charrère de La Salle pour 
la dot de Marie-Claude, sœur du dit Martin Costaz.  
(1 doc.; notaire J.-J.Donnet) 
 
100) 1771, 22 mai  
Jean-Gaspard de feu Cassian Pascal vend au curé de La Salle, Jean-Barthélemy Carrel, tout droit 
d'assurance qu'il a, vertu de contrat passé en faveur de Martin de feu Jean-Baptiste Costaz, sur 
certaines pièces en prés, marais, champs et vignes.  
(1 doc., notaire Antoine-Joseph Guillod) 
 
101) 1771, 11 décembre 
Etienne Costaz vend à Martin, son frère, tous les droits qu'il a sur la montagne de La Jutte, située aux 
pertinences du Lasey et d'une pièce de pré au lieu-dit Les Goilles, pour le prix de 256 livres.  
(1 doc.; notaire Jean-Antoine Gadin)  
 
102) 1772, 25 juin 
Extinction de rente constituée par Martin Costaz envers Cassian Boveron.  
(1 doc., notaire Jean-Baptiste Véticoz) 
 
103) 1772, 31 décembre  
Jean-Grat Haudemand vend à Martin Costaz une pièce de terre en champ et vacole avec des arbres, 
située au lieu-dit Chassière, pour le prix de 50 livres.  
(1 doc., notaire Gadin) 
 
104) 1773, 2 novembre 
Martin Costaz constitue une rente annuelle de 13 livres et demie en faveur de Jean-Pierre Alleyson, 
pour le prix de 300 livres.  
(2 copies., notaire J.-J. Donnet) 
 
105) 1774, 30 novembre  
Jean-François Echarlod vend à Martin Costaz un lot de domiciles ruinés, sis à La Ville de La Salle, 
pour le prix de 352 livres.  
(1 doc., J.-A. Gadin ) 
 
106) 1775, 18 mars 
Etienne Costaz cède à Martin Costaz, son frère, ses droits sur deux pièces de terre en lèches aux 
Marais à Morgex.  
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(1 doc. incomplet, notaire J.-J. Donnet) 
 
107) 1775, 29 avril 
Jean-Antoine Chabod constitue une rente annuelle de 6 livres en faveur de Jean-Pierre Coccoz pour le 
prix de 150 livres.  
(1 doc., notaire Gadin ) 
 
108) 1775, 15 décembre 
Etienne de feu Jean-Baptiste Costaz inféode à Jean-Pierre de feu Baptiste Quat une pièce de terre en 
pré, verger et jardin, appelée le Verger, plus le droit de fond et plus vallue d'un lot de domiciles au 
village de Pont et d'un autre domicile au Pied-de-la-Ville de La Salle, pour le prix de 600 livres 
d'introge, 1 sol et 2 deniers de cens et 2 deniers de servis, payables à la Saint-Martin.  
(1 doc., notaire J.-P. Cheverel ) 
 
109) 1779, 4 mars  
Déclaration de nullité du contrat d'inféodation (V. doc. n. 109) entre Costaz et Quat. 
(1 doc., notaire Jean-Pantaléon Vallier) 
 
110) 1779, 25 avril  
Martin Costaz confesse devoir la somme de cent livres à Thomas et Jean-Louis Réquédaz.  
(1 doc.) 
 
111) 1780, 17 juin 
Etienne Costaz vend à son frère Martin sa portion d'un chesal dit Sée soit Sosse, d'une cuisine dite 
Maison-de-Mère, d'une étable, d'un cellier et d'un verger attigu, pour le prix de 286 livres, 1 sol et 6 
deniers.  
(1 doc., notaire P.-J. Bizel ) 
 
112) 1781, 15 juillet  
Etienne Costaz vend, sous clause de rachat, à Martin, son frère, un tenement et les droits qu'il a sur 
deux vergers attigus, pour le prix de 250 livres.  
(1 doc., notaire Jean-Michel Donnet le fils)  
 
113) 1781, 15 juillet 
Martin Costaz confesse devoir à Jean-Pierre de feu Cassian Léaval 150 livres.  
(1 doc.) 
 
114) 1785, 26 octobre  
Martin Costaz confesse devoir à Barthélemy Coccoz 60 livres.  
(1 doc.) 
 
115) 1786, 6 mai 
Contrat de mariage entre discret Jean-Michel Vallier et Marie Françoise Cheverel.  
(1 doc., notaire Jean-Michel Donnet) 
 
116) 1786, 1er juin, - 1797, 28 octobre 
Quittances du notaire Jean-Michel Donnet envers Martin Costaz. 
(1 doc.) 
 
117) 1790, 22 novembre 
Marie-Jeanne, fille de Martin Costaz, s'adresse à l'official du Tribunal pour qu'il oblige Grat-Joseph, 
fils de Jean-Barthélemy Coccoz, à la marier ou bien à prendre l'enfant dont elle est enceinte.  
(2 docc., dont 1 incomplet) 
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118) 1790, 11 novembre 
Martin Costaz confesse devoir à Jean Thomas Réquédaz 47 livres.  
(1 doc.) 
 
119) 1792, 13 novembre 
Convocation auprès du châtelain Donnet de Jean-Baptiste Gauderaz et de Pierre-Antoine Charrère 
pour une cause concernant les maltraitements menés par le dit Charrère à Jean-Baptiste Gauderaz; suit 
une ordonnance du châtelain Donnet. 
(1 doc.) 
 
120) 1794, 18 janvier 
Martin Costaz confesse devoir 100 livres à Jean-Gaspard Léaval.  
(1 doc.) 
 
121) 1797, 9 mars  
Convention entre Louis, Jean-Barthélemy, Antoine et Joseph Charrey et Marie Louise, veuve de 
Nicolas Charrey en qualité de tutrice de Jean Nicolas, d'une part, et Jean-Michel Charrey d'autre part, 
au sujet de la tannerie qu'ils ont établie à La Salle depuis environ 15 ans.  
(1 doc.)  
 
122) 1797, 19 novembre 
Quittance de Jean-Baptiste de feu Cassian Chanoine, comme procureur de la chapelle de Grassey de 
La Salle, envers Martin Costaz de la somme de 46 livres.  
(1 doc.) 
 
123) 1797, 2 décembre 
Quittance passée à Martin Costaz par Jean-François Echarlod, exacteur de la Confrérie du Saint-
Esprit et de Saint Nicolas ainsi que de la chapelle de Grassy, de la somme de 220 livres.  
(1 doc., notaire Jean-Michel Donnet ) 
 
124) 1798, 2 mars 
Quittance de Jean-Michel Charrey, en tant que procureur de la Confrérie de Saint Sébastien envers 
Antoine Robert Chivax, en tant qu'héritier d'Antoine Chaboud.  
(1 doc.) 
 
125) 1799, 16 avril 
Contrat entre Martin Costaz et Joseph Vicodottin à l'égard de certains travaux dans les domiciles du 
premier.  
(1 doc.) 
 
126) s.d. (XVIII siècle) 
Contrat d'amodiation entre Jean-François Pascal, Cassian d'Antoine Pascal et Antoine Charrey.  
(1 fragment) 
 
127) s.d.(XVIII siècle) 
Echange de biens-fonds entre François de Grat Varbord et Jean de Michel Réquédaz. 
(1 fragment) 
 
128) s.d.(XVIII siècle) 
Partage des biens de la famille Savoye.  
(1 fragment, déchiré) 
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CARTON II 
 
129) 1800, 20 octobre - 1808, 27 mai 
Promesse de payement de la part de Martin Costaz à Jean-Pierre Léaval de 100 livres, à sa requête. 
Quittance de Michel-Joseph Léaval envers Jean-Baptiste de Martin Costaz.  
(1 doc.) 
 
130) 1801, 20 novembre 
Marie-Antoine née Perron, veuve Gabensel, vend à Jean-Gaspard Pascal de La Salle une pièce de pré 
à La Tovassière pour le prix de 67 livres.  
(1 doc., notaire Jean-François Beneyton ) 
 
131) 1802 (?) 
Quittance du notaire Donnet envers Martin Costaz.  
(1 doc.) 
 
132) 1803, 14 mars 
Inhibition faite à Jean-Marie Vallier, administrateur de sa femme Marie-Françoise née Cheverel, de 
distraire les meubles, le foin, la paille et les autres denrées existantes dans les domiciles du notaire 
Cheverel.  
(1 doc.) 
 
133) 1803, 11 avril – 10 juillet 
Quittance de maître maçon Jean-Jacques Stévenin envers les frères Costaz.  
(1 doc.) 
 
134) 1803, 21 août 
Comptes du fromage et autres denrées fournies par M.Costaz à Mathieu Stévenin.  
(1 doc.) 
 
135) 1803, 10 octobre 
Quittance de maître maçon Jean-Jacques Stévenin d'Issime envers les frères Balthazar et Jean-Baptiste 
Costaz.  
(1 doc.) 
 
136) 1803, 25 décembre 
Quittance de Jean et Antoine Robert en faveur de Balthazar et Jean-Baptiste, fils de Martin Costaz  
(1 doc.) 
 
137) 1803 
Le juge de paix de La Salle convoque le conseil de famille du mineur Jean-Baptiste Cheverel pour lui 
nommer un tuteur.  
(1 doc.) 
 
138) 1804, 3 mars - 1806, 24 avril 
Cause pour le partage des biens de Martin Costaz entre ses enfants.  
(1 doc.) 
 
139) 1804, 23 août 
Quittance de G. Riccio, forgeron, envers Jean-Baptiste de feu Martin Costaz.  
(1 doc.) 
 
140) 1804, 14 mai 
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Quittance des héritiers de Pierre-Joseph Coccoz envers Balthazar de feu Martin Costaz.  
(1 doc.) 
 
141) 1805, 19 novembre 
Quittance de la part des maîtres maçons Jean-Joseph Trenta, Jean-Jacques Stévenin et Jean-Jacques 
Trenta envers Marie-Jeanne Costaz, veuve de Jean-Michel Charrey.  
(1 doc.) 
 
142) 1805, 15 novembre - 1807, 19 novembre 
Pierre-Antoine Cheverel confesse devoir à Jean-Baptiste de feu Martin Costaz, la somme de 60 livres 
et ensuite encore la somme de 19 livres.  
(1 doc.) 
 
143) 1806, 1er janvier 
Quittance du menuisier Isidoro Molino envers Marie-Jeanne Costaz, veuve Charrey.  
(1 doc.) 
 
144) 1806, 3 mai 
Quittance de Jean-Jacques Stévénin, maître maçon, envers Jean-Baptiste et Balthazar Costaz.  
(1 doc.) 
 
145) 1806, 3 juin - 1809, 23 janvier 
Cédule contenant promesse de payement de 378 livres à la Toussaint, de la part d'Antonio Giachino à 
Jean-Baptiste Costaz; transmission de la dite cédule à Jean-Antoine Abram, prêtre, et restitution de la 
même à Jean-Baptiste Costaz.  
(1 doc.) 
 
146) 1809 
Quittance générale de toutes les dettes de Martin Costaz payées par ses fils Jean-Baptiste et Balthazar.  
(1 doc.) 
 
147) 1809, 10 août 
Quittance de Jean-Blaise, fils de Jean-Michel Jordanay, envers Balthazar Costaz.  
(1 doc.) 
 
148) 1810, 9 juin 
Marie-Julienne Costaz vend ses droits d'hoirie à Jean-Baptiste et Balthazar, ses frères, pour le prix de 
600 livres.  
(1 doc.; notaire Cassian-Joseph Martinet, 1 sceau) 
 
149) 1811, 16 juin 
Marie-Jeanne Costaz vend ses droits d'hoirie à ses frères Jean-Balthazar et Grat-Joseph pour le prix de 
400 francs.  
(1 doc.; notaire Jean-Michel Donnet) 
 
150) 1816, 9 juin 
Jean-Michel de feu Jean-François Coccoz vend à Jean-Baptiste de feu Martin Costaz une pièce de 
champ et vigne située aux pertinences de Chantemerle, pour le prix de 20 francs.  
1 doc.; notaire Jean-François Beneyton) 
 
151) 1816, 23 novembre 
Ordre adressé à Jean-Baptiste Costaz de remettre le salpêtre dont il est en possession entre les mains 
du receveur ou bien à la fabrique de la Royale Raffinerie à Turin.  
(1 doc.; déchiré) 
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152) 1817, 13 octobre 
Ambroise Charrey écrit à Jean-Baptiste Costaz en lui communiquant avoir reçu, pour son compte, 80 
livres de la part du salpêtrier provincial Boniface Buttier.  
(1 doc.) 
 
153) 1819, 7 juin 
Jean-Antoine Pascal vend à Jean-Baptiste Costaz un domicile situé à La Clusaz avec places, vignes et 
prés attigus; une pièce de vacolle appelée Le Vaccoz-de-La-Chassière; une portion d'un champ appelé 
le Grand-Champ; une autre pièce de champ appelée le Champ-des-Français; une pièce de pré et jardin 
appelée le Jardin-des-Choux; une pièce de pré appelée la Lechy-Plana et un domicile situé au chef-
lieu de La Salle, le tout pour le prix de 2500 lires nouvelles de Piémont.  
(1 doc.; copie de 1832, 1er août; notaire Cassien-Joseph Martinet ) 
 
154) 1819, 20 juin 
Jean-Antoine de feu Jean-François Pascal déclare recevoir d'Ambroise Léaval 89 livres et déclare 
aussi que l'appoque que ledit Jean-Antoine Pascal lui donne sera à exiger par son débiteur Jean-
Baptiste Costaz.  
(1 doc.)  
 
155) 1820, 24 juin 
Marie-Jeanne Costaz vend, sous droit de pension, à sa fille naturelle Marie-Catherine Coccoz 2 
vaches, un crédit de 200 livres envers le hoirs de son feu mari et quantité de biens meubles, le tout 
pour le prix de 400 livres à exiger sous forme de pension.  
(1 doc., notaire Cassien-Isidore Gadin) 
 
156) 1822, 13-28 mai  
Joseph-Balthazar Coccoz s'adresse au juge de Morgex pour avoir réparation des dégâts provoqués par 
le débordement du ru Colomba, à cause des pierres y déposées par Jean-Baptiste de feu Martin 
Costaz.  
Suivent la convocation des parties et la promesse de payement par ledit Costaz.  
(1 doc.)  
 
157) 1822, 6 juillet  
Quittance de Jean-François Réquédaz envers Catherine, femme de Jean-Baptiste Costaz.  
(1 doc.) 
 
158) 1823, 25 décembre 
Louis Bonaventure confesse devoir à Jean-Baptiste Costaz la somme de quatre livres neuves.  
(1 doc.)  
 
159) 1824, 13 mai 
Pierre-François de feu Jean-Pantaléon Gabencel vend à Jean-Baptiste Costaz certains meubles et 
instruments, évalués 105 livres et s'engage à lui apprendre le métier de teinturier, le tout pour le prix 
de 150 livres.  
(1 doc.)  
 
160) 1824, 24 novembre 
Quittance de Cassian Michon au nom de la Confrérie du Saint-Esprit envers Martin Costaz.  
(1 doc.) 
 
161) 1825, 17 mai 
Jean-Boniface Buttier, salpêtrier provincial déclare avoir reçu 63 rups de salpêtre de Jean-Baptiste 
Costaz.  
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(1 doc.) 
 
162) 1825, 20 mai 
Jean-Baptiste Costaz déclare avoir fait insinuer un contrat stipulé avec Jean-Antoine Pascal de La 
Salle.  
(1 doc.) 
 
163) 1825, 8 octobre 
Liste de dettes de Jean-Baptiste Costaz envers Jean-Laurent Otto.  
( 1 doc.) 
 
164) 1826, 10 février 
Avis, de la part de la Commune de La Salle à Jean-Baptiste Costaz, afin qu'il paye 2 livres et 35 sols 
pour la coupe de 15 plantes. 
(1 fragment) 
 
165) 1826, 22 avril 
Comptes du marchand Ruffier pour Jean-Baptiste Costaz.  
(2 docc.) 
 
166) 1826, 4 juin 
Lettre d'Auguste-Boniface Truc à Jean-Baptiste Costaz à l'égard du salpêtre.  
(1 doc.) 
 
167) 1826, 1er septembre 
Michel-Ange Varbord vend à Michel-Joseph Savoye un bâtiment au bourg de La Salle pour le prix de 
600 livres nouvelles de Piémont.  
(1 doc.; notaire Jean-François Beneyton; copie du 12 mars 1829) 
 
168) 1826, 7 novembre  
Le marchand de toiles Ruffier demande à Jean-Baptiste Costaz de lui payer la somme de 100 livres et 
16 sols qu'il lui doit.  
(1 doc.) 
 
169) 1826, 19 novembre  
Jean-Baptiste Costaz déclare devoir à Cassian de feu Jean-Joseph Coccoz la somme de 222 livres.  
(1 doc.) 
 
170) 1826, 12 décembre  
Le juge du mandement de Morgex, sur l'instance de Gilles-Antoine Ruffier, marchand de toiles, 
d'Aoste, cite Jean-Baptiste Costaz à comparaître par devant lui au sujet d'une dette que le dit Costaz 
aurait contractée envers le dit Ruffier.  
Suit: quittance du procureur du dit Ruffier envers Costaz.  
(2 docc.) 
 
171) 1827, 16 juin  
Citation pour Jean-Baptiste Costaz à comparaître par devant le juge du mandement de Morgex, sur 
l'instance de Barthélemy Frauley auquel le dit Costaz doit la somme de 22 livres et 50 sols pour le 
loyer d'un chariot.  
(1 doc.) 
 
172) 1827, 1er juillet  
Quittance de Jean-Laurent Otto envers Pierre Alexis, fils de vivant Jean-Baptiste Costaz.  
(1 doc.) 
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173) 1827, 21 août  
Citation pour Jean-Baptiste Costaz à comparaître par devant le Tribunal de Préfecture d'Aoste, pour y 
témoigner.  
(1 doc.) 
 
174) 1827, 19 octobre  
Citation pour Jean-Baptiste Costaz à comparaître par devant le juge du mandement de Morgex , sur 
l'instance de Marie-Jeanne, veuve de feu Pierre-Alexis Martinet.  
(1 doc., abîmé) 
 
175) 1827, 20 octobre 
Jean-Baptiste Costaz confesse devoir à Michel-Ange Donnet 40 livres pour 12 hémines de blé et 
seigle.  
(1 doc.) 
 
176) 1828, 16 janvier  
Jean-Laurent Otto écrit à Jean-Baptiste Costaz en lui demandant de lui procurer une huitaine de 
vaches pour l'été suivant.  
(1 doc.) 
 
177) 1828, 16 septembre 
Ordre de logement militaire pour Jean-Baptiste Costaz.  
(1 doc.) 
 
178) 1829, 30 juillet  
Jean-Laurent Otto écrit à Jean-Baptiste Costaz pour qu'il se rende, le 9 août suivant, à Pré-Saint-
Didier pour lui payer les dettes qu'il a contractées envers lui.  
(1 doc.) 
 
179) 1829, 5 août 
Jean-Laurent Otto écrit à Jean-Baptiste Costaz , au même sujet que dessus.  
(1 doc.) 
 
180) 1830, 27 novembre 
Citation pour Jean-Baptiste Costaz à comparaître par devant le juge du mandement de Morgex.  
(1 doc.)  
 
181) 1831, 16 janvier 
Jean-Laurent Otto écrit à Jean-Baptiste Costaz en lui demandant du salpêtre.  
(1 doc.) 
 
182) 1831, 18 janvier 
Jean-Baptiste Costaz confesse devoir à Isidore Vautier la somme de 6 louis et demi.  
(1 doc.) 
 
183) 1831, 27 janvier 
Liste du bois et des journées faites pour M. Donnet en l'an 1830.  
(1 doc.) 
 
184) 1831, 19 avril 
Reçu d'une quantité de salpêtre de la part de J.M.Jules Buttier, salpêtrier provincial, envers Jean-
Baptiste Costaz.  
- 1834, 23 septembre 
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Message, à un destinataire inconnu, par Jean-Martin Costaz et Jean-Baptiste Plasseir.  
(1 doc.) 
 
185) 1831, 23 juillet 
Le greffier de Morgex remet en possession Ambroise Léaval d'une pièce de pré sise au Châtelard 
contre les frères Jean-Baptiste et Grat Costaz.  
(1 doc.) 
 
186) 1831, 22 novembre 
Citation pour Jean-Baptiste Costaz à comparaître par devant le juge du mandement de Morgex.  
(1 doc.) 
 
187) 1832, 14 juin 
Quittance passée par Jean-Baptiste Pascal, menuisier, envers Jean-Baptiste Costaz.  
(1 doc.) 
 
188) 1832, 9 octobre 
Citation pour Marie-Panthaléonne Berthod, veuve de Jean-Laurent Otto, à comparaître par devant le 
juge du mandement de Morgex, sur la requête de Jean-Baptiste Costaz.  
(1 doc.) 
 
189) 1832, 31 octobre 
Citation, à l'instance de Jean-Baptiste Costaz, pour Joseph Danelly de feu Grat-Joseph, à comparaître 
par devant le juge du mandement de Morgex pour le payement d'une somme due.  
(1 doc.)  
 
190) 1833, 13 mars 
Jean-Claude Denarier et son épouse, Marie-Hyacinte de feu Jean-Georges Donnet, confessent avoir 
reçu, à titre de prêt, de Victor-Amédée Bellicand 200 livres.  
(1 doc.) 
 
191) 1833 
Notes à propos d'un jugement du Tribunal.  
(1 doc.) 
 
192) 1834, 10 mars 
Jean-Baptiste Costaz confesse devoir à Michel-Ange Varbord 30 livres.  
(1 doc.) 
 
193) 1834, 5 juin 
Nicolas d'Étienne André Grivel confesse avoir reçu des mains de Léonard Joseph de feu autre 
Léonard-Joseph Pascal 45 livres pour les intérêts de la dot de sa femme Marie-Catherine Pascal.  
(1 doc.) 
 
194) 1834, 13-20 septembre 
Actes d'une cause entre Martin Costaz et les frères Louis et Jean Bletton, à propos du toit d'un 
domicile desdits Bletton qui ferait tomber les stillicides sur la vigne attiguë du dit Costaz.  
(1 doc., avec des moisissures). 
 
195) 1834, 2 novembre 
Martin Costa confesse devoir à Jean-Michel Plat la somme de 20 livres de Piémont.  
(1 doc.)  
 
196) 1834, 22 novembre 
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Quittance d'Ambroise de feu Michel Charrey envers Martin Costa de 45 livres pour les intérêts de 
1833.  
(1 doc.) 
 
197) 1834, 2 décembre 
Pierre-Joseph Savin, salpêtrier, écrit à Martin Costaz en lui annonçant sa visite. (1 doc.) 
 
198) 1835, 14 février 
Pierre-Antoine Savin écrit à Martin Costaz en s'excusant de son voyage manqué chez lui.  
(1 doc.)  
 
199) 1835, 17 mai 
Martin Costaz reconnaît devoir à Manuel Vautier 59 livres qu'il promet payer à la foire de mai du 
1836 sans intérêts où bien à celle de 1837, avec les intérêts dus.  
(1 doc.) 
 
200) 1835, 17 mai  
Quittance de Cassien-Frédéric Donnet envers Martin Costaz  
(1 doc.) 
 
201) 1835, 7 octobre  
Citation du huissier de Morgex pour Martin Costaz à comparaître par devant le juge du mandement 
par rapport à une dette que le dit Costaz a envers Léonard Battendier, aubergiste de La Salle.  
(1 doc.) 
 
202) 1836, 29 avril 
Martin Costaz confesse devoir à Michel-Ange Valbort 23 livres et 7 sols.  
(1 doc.) 
 
203) 1836, septembre 
Citation à comparaître pour les hoirs de Jean-Baptiste Costaz.  
(3 copies) 
 
204) 1836, 18 septembre 
Joseph-Christophe Savin écrit à Martin Costaz pour l'inviter à Cogne.  
(1 doc.) 
 
205) 1837, 4 juin 
Jean-Martin Costaz déclare devoir à Charles-Emmanuel Vautier 79 livres, 70 sols et 1 denier.  
(1 doc.) 
 
206) 1838, 8 décembre 
Cassian-Joseph Pascal de feu Jean-Panthaléon confesse avoir vendu sa part au four de Pied de Ville 
de La Salle et d'en avoir reçu 8 livres.  
(1 doc.) 
 
207) 1838, 28 novembre 
Pierre-Joseph Ollier confesse avoir reçu de Jean-Martin Costaz 10 livres d'intérêts.  
(1 doc.) 
 
208) 1840, 23 février 
Jean-Martin Costaz confesse devoir à Charles-Emmanuel Vautier 100 livres pour deux mulets qu'il a 
achetés chez lui.  
(1 doc.) 
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209) 1842, 9 avril 
Augustin-Joseph Chabloz confesse avoir reçu de Jean-Martin Costaz 14 livres pour les intérêts des 
années 1840-1841.  
(1 doc.) 
 
210) 1842, 14 août 
Lettre d'un tel Eloi-Joseph Roullet à un tel Zanetti pour lui commissionner du plâtre.  
(1 doc.) 
 
211) 1842, 3 octobre 
Jean-Martin Costaz confesse devoir à Antoine Veilez de Seez 106 francs pour une vache qu'il lui a 
achetée.  
(1 doc.) 
 
212) 1843, 25 mars 
Pierre-Joseph de feu Balthazar Ollier confesse avoir reçu de Jean-Martin Costa le payement final des 
intérêts dus.  
(1 doc.) 
 
213) 1843, 8 juillet  
Jugement au procès entre les hoirs de Martin Costaz.  
(3 copies) 
 
214) 1844, 2 février 
Marie-Joseph Cré, veuve d'Antoine Costaz et tutrice de Cassien Costa, Pierre et Martin Costaz, Pierre 
Alexis Boveron (procureur de Jean-Baptiste Costaz) confessent devoir à Grat-Joseph Treboud 272 
livres.  
- 1848, 9 juillet 
Quittance de Grat-Joseph Treboud d'une partie de la somme susdite et des intérêts dus par lesdits 
Costaz. 
(1 doc.) 
 
215) 1844, juillet, 8 
Partage entre Martin, Jean-Baptiste Costaz, représenté par son procureur Pierre Alexis Boveron et 
Pierre Emmanuel Costaz.  
(1 doc.+ 1 fragment) 
 
216) 1845, juin, 8 
Jean-Martin Costaz se reconnaît débiteur envers Marie-Rose Réquédaz de 40 livres.  
(1 doc.) 
 
217) 1845, juin, 15 
Jean-Martin Costaz se reconnaît débiteur envers Ambroise Donnet de 5 sols.  
(1 doc.) 
 
218) 1846, février, 25 
Citation pour Martin Costaz à comparaître par devant le juge du mandement de Morgex, sur la requête 
de Claude-Joseph Coccoz , pour répondre de certaines dettes.  
(1 doc.) 
 
219) 1847, février, 12 
Citation à comparaître par devant le juge de Morgex pour Martin Costaz et Joseph-Louis Chabod. 
(1 doc.) 
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220) 1848, mars, 14 - avril, 26 
Citation pour Pierre-Alexis Boveron, procureur de Jean-Baptiste Costaz à comparaître par devant le 
juge du mandement de Morgex, sur l'instance de Grat-Joseph Treboud et suite du procès.  
(1 doc.) 
 
221) 1848, juillet, 9  
Martin Costaz déclare devoir à Grat-Joseph Treboud 100 livres.  
(1 doc.) 
 
222) 1848, décembre, 23 
Le cadastraire de La Salle invite Martin Costaz à faire inscrire les biens qui lui son parvenus du 
partage de l'hoirie de son père à la colonne.  
(1 doc.) 
 
223) 1849, juin, 24 
Jean-Martin Costaz déclare devoir à Augustin Chabloz 100 livres.  
(1 doc.) 
 
224) 1849, juillet, 8 
Antoine-Joseph Coccoz déclare avoir donné à location un domicile à Jean-Martin Costaz pour trois 
années pour le prix de 12 francs annuels.  
(1 doc.) 
 
225) 1850, janvier, 6 
Jean-Martin Costaz se déclare débiteur envers Joseph-Balthazar Michon de 90 livres.  
(1 doc., cassé) 
 
226) 1851, juillet, 24 
Inventaire des biens assignés à Pierre-François de Martin Costaz, d'après l'hoirie de ses grands parents 
(de la part de sa mère, Marie-Jeanne Chabod)  
(1 doc., abîmé par les moisissures) 
 
227) 1854, mai, 20 
Jean-Martin Costaz confesse devoir à Guidon de feu Ambroise Damien 100 livres.  
(1 doc.) 
 
228) 1854, décembre, 26 
Jean-Martin Costa confesse devoir 400 livres à Michel-Joseph Savoie.  
(1 doc.) 
 
229) s.d. (après 1854) 
Comptes relatifs aux fournitures et journées de Jean-Martin Costaz pour le ru Colomba.  
(1 fragment) 
 
230) 1855, mai, 27 
Paul-Augustin Ollier confesse avoir reçu les intérêts échus en 1854 (on ne spécifie ni de la part de qui 
ni pour quoi).  
(1 doc.) 
 
231) 1858, mai, 16  
Projet de vente par le seigneur Louis-Augustin Vailler en faveur de Jean-Martin Costaz.  
(1 doc.) 
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232) 1859, mai, 24 
Jean-Martin Costaz confesse devoir à Cassien-Joseph Donnet 100 livres.  
(1 doc.) 
 
233) 1859, mai, 24 
Cassien-Joseph Donnet cède ses droits immobiliers à Jean-Martin Costa pour 200 livres.  
(1 doc., notaire Cassien-Frédéric Donnet ) 
 
234) 1861, juin, 11 
Marie-Joseph Demarchi veuve de Joseph-Ambroise Haudemand vend à Jean-François de Jean-Martin 
Costaz trois pièces de prés sises à La Salle.  
(1 doc., notaire V.-A. Thérisod ) 
 
235) 1862, avril, 12 
Jean-Claude de feu François-Joseph Duc vend à Jean-François de feu Jean-Grat Réquédaz une pièce 
de terre en pré et jardin située au Pied-de-Ville à La Salle  
(1 doc., notaire V.A. Thérisod ) 
 
236) s.d. 
Inventaire de documents  
(1 fragment) 
 
237) s.d. 
Reçu pour la teinture de [...] 
(1 fragment) 
 
238) s.d. 
Compte du maçon Estevoz.  
(1 doc.) 
 
239) s.d. 
Lettre addressée à un non spécifié avocat au sujet de certains payements à un certain Costaz.  
(1 doc.) 
 
240) s.d. (XIX siècle) 
Injonction à Martin Costaz pour qu'il agrandisse une fenêtre, qu'il la blanchisse, de même que l'étable 
en dessous et qu'il enlève le fumier existant devant sa fabrique de salpêtre.  
(1 doc.) 
 
241) s.d.  
Egance d'un ru pour Martin Costaz.  
(1 doc.) 
 
242) s.d. 
Considérations, de main inconnue, sur les difficultés qui dérivent aux salpêtriers de l'édit royal du 
25/5/1816.  
(1 doc.) 
 
243) s.d. 
Convocation des usagers du ru Collomba pour les corvées.  
(1 doc., en très mauvais état, moisissures) 
 
244) 1779-1864 
Enveloppe contenant 42 reçus. 
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245) s.d. 
Enveloppe contenant 2 reçus, 1 fragment d'un arbre généalogique, et 4 morceaux de feuillets, 
incomplets ou incompréhensibles. 
 


